

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Сегодня, 1 июня, — Международный день защиты детей

Всего, всего сильнее  
Хочу я, чтобы дети  
Повсюду были  
счастливы,  
На всем огромном  
свете,  
Чтоб ни войны,  
ни голода,  
Никто нигде не знал,  
Чтоб каждый день  
Для каждого,  
Как праздник,  
наступал.  
И песню надо детям —  
Захочется ведь петь  
им —  
Одну для всех,  
как солнце!  
Пусть песня та  
несется  
Навстречу небу чистому  
И радостному дню...  
Ее, как только вырасту,  
Я сам и сочиню.

А. КОСТЕЦКИЙ.



## Две Тани

Живут в нашем городе две Тани, почти ровесницы — Таня Коростелевая через неделю исполнится двенадцать лет, а Таня Мартыновой в ноябре — одиннадцать лет. Не подружки, учатся в разных школах — Таня Коростелева закончила шестой класс в школе № 3, а Таня Мартынова — четвертый класс в школе № 2. Но знают друг друга, как они говорят, с детства, росли в одном дворе. И есть у них общее увлечение — занятия в изостудии Дома детского творчества.

— О ней мне Таня рассказала, она не первый год здесь занимается, — говорит вторая Таня, Коростелева. — «Я пришла сюда осенью, очень понравилось. Особенно люблю шить мягкие игрушки».

— Ты живешь в Сланцах. Не трудно ездить несколько раз в неделю в Лучки? Родители не боятся отпускать одну, особенно в зимние вечера?

— Ведь я уже не маленькая. И в Лучках живет моя бабушка.

— Знаю, что ты еще занимаешься и в кружке мягкой игрушки. Эти увлечения не отразились на учебе? Как закончила шестой класс?

— У меня только три четверти — по русскому языку, по английскому и по физкультуре. Остальные пятерки.

— Кто научил тебя шить?

— Мама, она очень хорошо шьет. Сначала мы вместе шили одежду для кукол, вручную. А теперь я могу и на машинке шить, сшила себе юбку. Очень хочу на-

учиться шить, как мама. Она такие красивые платья мне шила, особенно на новогодние вечера.

— Есть ли у тебя другие увлечения?

— Люблю читать, особенно про животных, а больше всего про лошадей.

— Твой любимый праздник?

— Конечно, день рождения. Дарят разные подарки. Особенно люблю, когда звезды — игрушечных. Хотела бы и настоящих, собаку, например, но мама не хочет.

— Танюша, взрослым сейчас не просто обеспечить всем необходимым своих детей. Чувствуешь ли ты это, все ли твои желания, просьбы исполняются?

— Нет, трудностей нечувствую. Каких-то особых, неисполнимых желаний у

ва и Наташа Королева, Филипп Киркоров и Володя Пресняков, группа «На-на»... И не узнать их было просто невозможно: юные артисты имитировали не только одежду, но и манеру поведения на сцене, стиль исполнения звезд эстрады. В награду юным артистам были аплодисменты и даже крики «право».

Открылся он конкурсом рисунка на асфальте, а затем состоялся концерт детской художественной самодеятельности. С особым удовольствием смотрели дети и взрослые театрализованное представление «Поделись улыбкою своей», подготовленное работниками Дома детского творчества. Разные проказы придумывали старуха Шапокляк и разбойник Бармалей, вовлекая ребят в веселые конкурсы — «подхалимчиков», лучших стрелков из рогаток и другие. А в награду были вкусные призы — шоколадки, жевательные резинки.

А потом появились Доктор Айболит, Карлсон, Пеппи Длинный Чулок, которые придумывали для ребят новые забавы, новые конкурсы. И с каждым конкурсом прибавлялось количество ребят, желающих участвовать в нем. Но всех покорили участники «хит-парада» «Звездный дождь». На сцену выходили Алла Пугачева и Наташа Королева, Филипп Киркоров и Володя Пресняков, группа «На-на»... И не узнать их было просто невозможно: юные артисты имитировали не только одежду, но и манеру поведения на сцене, стиль исполнения звезд эстрады. В награду юным артистам были аплодисменты и даже крики «право».

Гости праздника могли полакомиться пирожными, купить забавные игрушки — поделки ребят изостудии Дома детского творчества, покататься на аттракционах.

А во второй половине дня праздник продолжился в Лучках, на площади у Дворца культуры завода «Сланцы». Здесь также проходила выставка — продажа работ студийцев. Состоялся и традиционный конкурс рисунков на асфальте. Его участникам были предложены две темы — «Россия — Родина моя» и «Красная Шапочка». Каждый выбрал ту, которая больше понравилась, и проявил всю свою фантазию.

Жюри подвело итоги обоих конкурсов, выбрав в каждом пять лучших работ. В первом конкурсе на тему «Россия — Родина моя» победила Нина Окунева, второе место заняла Людмила Борисова, третье и четвертое места разделили Саша и Вера Крыловы, пятое

присуждено Алеше Климу.

Победительницей в конкурсе «Красная Шапочка» стала шестилетняя Ира Павельева. В награду ей достался главный приз — кукла Красная Шапочка. Второе место заняла Таня Мартынова, третье — Оля Шуклина, четвертое и пятое разделили Дима и Сережа Скрибуновы.

Все победители награждены. Не остались без наград и остальные участники конкурса.

А праздник продолжался. Для ребятишек состоялись велогонки, а затем концерт детской художественной самодеятельности «Калейдоскоп» и игровая программа, ребята посмотрели кукольный спектакль.

В этот день желающие могли побывать на фестивале детских кукольных театров, посмотреть турнир по футболу. Для любителей «мультников» была их бесплатная демонстрация в кинотеатре «Труд», а во Дворце культуры завода «Сланцы» — показ видеофильма.

Так что ребята в воскресенье могли отдохнуть и повеселиться от души. Взрослые постарались сделать этот день по-настоящему праздничным.

учебный год?

— На «4» и «5».

— А подруги у тебя есть?

— Конечно. И самая лучшая Марина Павлова. Без подруг было бы скучно.

— А когда вырастешь, кем хочешь стать?

— Секретаршей. Они такие красивые, так хорошо одеваются.

— Чем ты будешь заниматься летом?

— Сначала буду в городском лагере, а потом уеду на дачу. Отдохну, побегаю, поиграю. Хорошо!

Да, хорошо, что несмотря на трудности нынешнего бытия, детство остается детством. Со своими увлечениями и мечтами. И пусть, когда девочки вырастут, их взрослая жизнь будет такой же светлой и радостной, как их мечты о ней.

## Мисс Лена

Своеобразным завершением учебного года для ребят, занимающихся в клубе интернациональной дружбы «Алые паруса» Дома детского творчества, стал конкурс «Мисс КИД-93». Шесть девочек оспаривали это звание: Тая Белякова, Вика Гуни, Вера Попова, Лена Анашова и две Оли — Лисина и Григорьева.

Жюри возглавляла руководитель клуба Л. П. Гаврилова, а в составе его были руководитель оркестра русских народных инструментов Г. Н. Павлова и автор этих строк.

Участницы конкурса должны были показать свои разнообразные знания и способности. Первое задание — угадать цветок по его описанию. Четыре девочки справились с ним отлично,

неудача постигла Таю и Веру.

Второй конкурс — «Хозяюшка». На стенде были выставлены открытия с изображением блюд, а под ними номер участницы конкурса. Девушкам за одну минуту нужно было написать на листках, из каких компонентов приготовляется их блюдо. И хотя блюда были довольно известные — борщ, котлета, окрошка, плов, шашлык — получить высший балл — пятерку — не смог никто. Ни одна девушка не назвала все компоненты блюда. Видимо, мамы еще редко доверяют им приготовление обедов.

Следующий конкурс «Рукодельница» был не сложен — пришить на лоскут пять пуговиц. Но жюри учитывало качество работы, и пятерку получили лишь трое

участниц.

Для очередного конкурса «Буриме» девушки объединились в две команды. Каждая команда за пять минут должна была сочинить четвертиль с рифмой из четырех предложенных слов. С этим заданием справились удивительно быстро и легко, каждая получила по высшему баллу.

Конкурс «Умею сам» вызвал много улыбок. На стульях сидели большие куклы, рядом лежала вся амуниция малыша — распашонки, ползунки, чепчики, пеленки. Надо было как можно быстрее одеть свою куклу. Особенно умело действовали Лена и Вика, только они и заработали высший балл. Для других участниц это задание оказалось довольно сложным.

Для проведения конкурса на самую оригинальную

прическу потребовалось шесть ассистенток. Пока девушки готовили прически, зрители не скучали — Лидия Павловна Гаврилова провела для них несколько веселых конкурсов. Но вот открываются двери и... ассистенток не узнать. На их головах самые замысловатые прически с не менее оригинальными названиями — «Романтика», «Вселенная», «Звезда», «Афродита». Но покорила жюри прическа, выполненная Леной Анашовой под названием «Штурм Зимнего»: своеобразный беспорядок волос символизировал, по словам Лены, толпу, взрывы, выстрелы, а огромный бантик — Красное Знамя. За оригинальность Лена, а также Вика получили по пятерке.

Эти две участницы конкурса все время показывали

ли почти одинаковые результаты. И трудно было предугадать, кто же победит. В последнем конкурсе «Русский перепляс» Вика заработала пятерку, Лена — четверку, но по общей сумме баллов победительницей стала Лена Анашова. У нее тридцать три балла. Всего лишь один балл уступила ей Вика Гуни. На третьем месте Оля Григорьева, набравшая 30 баллов.

Председатель жюри Л. П. Гаврилова вручила победительнице алую ленту с надписью «Мисс КИД-93», букет цветов и духи. Получили подарки и остальные участницы конкурса.

А Лену, которая занимается в клубе уже пять лет, ждет впереди участие в новых конкурсах, более высокого ранга.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА.

## МАЛЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ

На очередном заседании Малого Совета 25 мая был рассмотрен ряд социально-экономических вопросов. Так, принято решение с 1 июня ввести местный налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы. Налог в размере 1 процента от объема реализации продукции (работ, услуг) будут уплачивать предприятия, организации, учреждения независимо от форм собственности. При этом учитываются фактические расходы данного предприятия на содержание своего жилого фонда, детских садов, учреждений культуры и т. п.

**Каждый из нас при виде телевизионной рекламы, назойливо предлагающей вкладывать свои приватизационные чеки в различные инвестиционные фонды, наверное, уже испытывает легкое раздражение. Вроде бы фонды — во всех городах России, как жизнерадостно уверяют нас с экрана, но вот жители конкретного российского города Сланцы до сих пор не знают, что делать со своими ваучерами. Чтобы получить ответ на этот вопрос, я отправилась к председателю комитета по управлению муниципальным имуществом Г. А. КЕНЮХОВУ.**

— Геннадий Анатольевич, чем же объяснить, на Ваш взгляд, отчего многочисленные инвестиционные фонды еще не добрались до российской глубинки? Хотя наш город, кажется, не такая уж глухая провинция.

— Думаю, что связано это прежде всего с большими затратами, которые требуются для приема чеков у населения и выдачи акций. Здесь не обойтись без посредников, которые весьма дорого ценят свои услуги. Долго идет процесс заключения договоров. Да и не сравнять количество чеков, которые можно получить в миллионном Санкт-Петербурге, с тем, что можно выручить в небольшом городе вроде нашего, тем более в сельской местности.

— И какой же выход? Всем ехать в Санкт-Петербург, разыскивать там отделения инвестиционных фондов?

— Можно так, а можно сделать гораздо проще: принести приватизационные чеки в комитет по управлению муниципальным имуществом. Где-то после 15 июня мы начнем принимать ваучеры от населения в обмен на сертификаты акций чекового инвестиционного фонда «Кривич».

— Расскажите, пожалуйста, что это за фонд?

— Инвестиционный фонд «Кривич» учрежден акционерным обществом «Северо-Западное Инвестиционно-Финансовое Агентство» (сокращенно ИФА). В свою очередь, ИФА создано при непосредственном участии комитетов по управлению муниципальным имуществом городов Ленинградской области. Поэтому комитетам и дано право принимать чеки и выдавать сертификаты акций.

Фонд «Кривич» действует на основании лицензии № 19, выданной Комитетом по управлению городским имуществом мэрии Санкт-Петербурга. Фонд осуществляет основную деятельность на территории Ленинградской и Псковской областей. Направлениями инвестиций фонда

являются вложения средств в предприятия военно-промышленного комплекса, топливно-энергетической промышленности, сельского хозяйства: активные операции на рынке ценных бумаг, приобретение высоконадежных финансовых инструментов. Существенное отличие фонда «Кривич» от других инвестиционных фондов в том, что в нем работают люди, обладающие самой полной информацией о приватизируемых предприятиях. Ведь ИФА — его учредитель, занимается в основном проведением чековых аукционов с целью вложения приватизационных чеков в предприятия. Фонд «Кривич» не так велик, как другие, и это будет обеспечивать мобиль-

ность, оперативность в управлении им. А в остальном, думаю, у всех инвестиционных фондов равные стартовые условия.

— Каким же образом можно стать акционером фонда «Кривич»?

— Очень просто: прийти к нам в комитет и обменять любое количество приватизационных чеков на сертификат акций. Напомню, что сертификат — это такая же ценная бумага, как и акция, но в нем просто записано количество акций в соответствии с количеством сданных приватизационных чеков. Стоимость одной акции — 10 тысяч рублей. Следовательно, если вы принесете к нам 5 ваучеров, вы получите не 5 акций, а один сертификат на 50 тысяч рублей. Купить и продать сертификат можно, но надо помнить, что сделка законна лишь после соответствующей регистрации, это именной документ. Право на такую регистрацию имеют немногие организации, но ИФА также входит в их число. Следовательно, для оформления любой сделки с приватизационными чеками достаточно будет прийти снова к нам — в комитет по управлению муниципальным имуществом.

— Значит, после 15 июня можно приходить за акции фонда «Кривич»?

— Да, у нас уже есть все необходимое. О дне приема граждан сообщим дополнительно. Замечу, что получен специальный аппарат, который отличит подлинный чек от фальшивого. Недействительных чеков на руках у населения немало, но у нас имеются несколько перечней, где названы номера

ло 4 тысячи рублей (при рабочем дне в 4 часа). Таким образом, выделяется из бюджета для оплаты труда подростков 506,7 тысячи рублей.

Вводится плата за полив приусадебных участков домов, принадлежащих ЖПЭП и ЛПО «Ленинградсланец». Для населения она составит 30 процентов от тарифов, установленных для II группы потребителей. Разница в оплате будет вноситься из городского бюджета.

Акционерному обществу «Автомобилист» (бывший СПОГАТ) на 5 лет предоставлен земельный участок в 3,4 гектара в районе улицы Автомобилистов для огородничества без права строительства.

фальшивых и похищенных чеков. Они приниматься в обмен на акции не будут.

— Скажите, а возможна ли перепродажа крупных партий чеков инвестиционными фондами?

— Нет, в соответствии с Указом Б. Н. Ельцина от 8 мая 1993 года это делать запрещено.

— Геннадий Анатольевич, а чем можно, на Ваш взгляд, объяснить низкую стоимость приватизационных чеков на «черном рынке»?

— Отчасти, наверняка цены искусственно занижаются: ведь долгое время нет иной альтернативы у желающих продать чек. Кроме того, оказывается и то, что чеки вкладывать пока особенно некуда, приватизация крупных предприятий только начинается. Истинная стоимость чека, конечно, намного выше той, что предлагают уличные торговцы: для них это, кстати, неплохой бизнес. А в соответствии с тем же Указом Президента при акционировании предприятий не менее 29 процентов акций должны направляться для реализации на специализированных чековых аукционах. Кроме того до 45 процентов платежей в комитеты по управлению муниципальным имуществом за приватизированные объекты также можно вносить приватизационными чеками, ваучерами. Так что можно ожидать стремительного роста стоимости ваучеров.

Что ж, будем надеяться, что теперь у людей появится хоть небольшой, но реальный выбор и проблема «куда поместить ваучер» для большинства будет решена. Кстати, как сообщали нам в районном узле связи, в первых числах июня начнется обмен приватизационных чеков на акции инвестиционного фонда «Державный». Об этом фонде наша газета также подробно рассказывала. Вначале планируется организовать обмен в нескольких городских отделениях связи.

Беседу вела  
С. ШИШКИНА.

## Важна поддержка

Некоторые люди уже начинают забывать о прежних благах, когда не было особых проблем ни расчет отпуска и лечения, ни расчет приобретения земли для дома и семьи. Случилось так, что во многих трудовых коллективах нет даже гарантированного постоянного заработка. Видимо, все это суждено нам пережить.

В товариществе с ограниченной ответственностью «Строительно-производственный комплекс» стараются все же не снизить жизненный уровень своих работников, и что касается материального их благополучия, поддерживают его, находя возможности помощи. И это несмотря на то, что товарищество, как и все сегодня организации и предприятия, находится в сложных условиях: 80-процентные налоги, большие долги со стороны за

казчиков и т. д.

В колдоговоре записаны пункты обязанностей как рабочих, так по отношению к ним и руководителям. В нем сохранены и традиционные формы социальной защищенности трудящихся, есть и новые. Новое, например, ссуды, которыми может пользоваться любой пожелавший сделать это. Правда, для этого надо зарекомендовать себя трудом и отношением к делу, а также надо обосновать на какие цели. Только в этом году предоставлено ссуд около миллиона рублей — в основном на строительство домов на садово-огородных участках. Но вот, например, Александру Чугайнову понадобилась ссуда на приобретение мебели в квартиру. Это один из лучших рабочих, владеет многими профессиями, и сейчас работает электросварщиком. Человек 15 воспользовался ссудой (от 50 до 100 тысяч рублей, — всего за 5 процентов).

По-прежнему люди могут съездить в Дом отдыха, в санаторий. Все кто, обратился с заявлением, получили соответствующую компенсацию по линии материальной помощи. Немалые деньги сейчас на лечение нужны и в городе. И такие заявления обсуждены и удовлетворены советом трудового коллектива.

Вопрос обеспечения жильем по-прежнему стоит одним из главных. На данный момент в очередь на получение квартир поставлено 11 человек, это в основном те строители, которые начинали основывать дело труженичество полтора года назад. Один рабочий уже получил новую квартиру. В стадии

окончательной договоренности со всеми разрешительными органами строительство десятого этажа в доме комбината «Стройдеталь», специально для строителей товарищества. Это сразу 5 квартир.

Крайне затянулся отвод земельного участка товариществу под возведение котеджей для строителей. Это еще один путь решения жилищной проблемы для своих же рабочих-сланцевчан. К сожалению, уже и лето наступило, лучшая пора для стройки, но вопрос этот еще в зависшем состоянии. Он почему-то легче решается, когда касается отвода земель приезжим людям.

Кому-то может показаться необычайно легким делом получить здесь жилье. Но товарищество решили ставить на очередь на получение квартиры лишь отработавших здесь 2 года. Так что действительно серьезно нужно отнестись к выбору работы и к своему интересу иметь благоустроенное жилье.

Сейчас личный состав в товариществе уже 148 человек — люди разных профессий. И по-прежнему здесь живут квалифицированные каменщики, плотники, а также специалисты-отделочники. Создается бригада маляров и штукатуров. Пять таких профессионалов уже работают на отделке коттеджей в Демешкино.

Почти каждый день в эту организацию приходят наниматели на работу. К сожалению, приходится и расставаться с людьми. Недавно это произошло с тремя молодыми парнями, год назад бывшими выпускниками ПТУ и к этому времени ставшими уже по-настоящему рабочими людьми. Их здесь проводили на службу в армию. Это Александр Шило, Игорь Сафончик, Михаил Заика. Двое из них за счет товарищества получили военные профессии водителей, все они направлены служить в Северо-Западные войска, недалеко от дома. Прощающий вечер ребятам запомнится. Провожали на производстве их тепло и с добрыми пожеланиями, наградили цветами и подарками — все получили наручные часы. «Вернемся только сюда», — обещали призывающие.

Для каждого человека вообще очень важно то, как начался его трудовой путь. Эти парни постигали профессию и жизненные человеческие отношения среди трудолюбивых и заботливых людей.

О. СВЕТЛОВА.

## Улыбка художника

Рис. В. ШИЛОВА



Позади еще один напряженный учебный год. В школах проходят методические дни и конференции, на которых педагоги подводят итоги годовой работы. Каждый коллектив работал над определенной методической темой, направленной на повышение эффективности занятий, на повышение качества знаний учащихся. Тема, которую в начале нынешнего учебного года выбрали педагоги школы № 11, звучит так — «Самостоятельная работа как форма внутриклассной дифференциации учебной работы». Причем, в рамках этой темы каждый педагог определил свою, конкретную, и разрабатывал ее. Проводя тезисировать сделанное было решено на методическом дне.

Готовился к нему каждый педагог, и в учительской получилась своеобразная и интересная выставка — учителя подготовили материалы, дающие представление об итогах работы над методической темой. Не только математики и гуманитарии, но и учителя обслуживающего труда, физкультуры, изобразительного искусства. Даже при бегломзнакомстве и непрофессионал мог понять, что сделано немало. А коллеги из других школ, думаю, могли бы почерпнуть здесь много полезного.

Но не с «сухой» теории начался методический день — педагогов и гостей приветствовали побыть на двух открытых уроках. Первый урок — урок математики в выпускном 11 «А» классе дал завуч школы О. П. Горшков, второй урок — преподаватель физкультуры Г. А. Ручий. Разные преподаватели, разные уроки, но каждый явится живой иллюстрацией того, что методическая тема «живет» не только в представленных конспектах, схемах, таблицах, которые видели в учительской, она «работает» на уроках.

В классе, где открытый урок давал Олег Петрович Горшков, царила демократичная атмосфера. Учитель не требовал отвечать на вопросы, каждый раз вставая из-за стола — лишняя трата времени. Вопросов было много, и каждый отвечал на них — кто устно, кто работая у доски. Педагог заставлял мыслить и находить ответы на вопросы каждого ученика. И если в одиночку

# ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ПЕДАГОГОВ

не получалось, на помощь приходили товарищи, учитель — в последнюю очередь.

И, на мой взгляд, урок прошел динамично, напряженно — «ловить мух» ученикам было некогда. Присутствовавшие увидели в действии самостоятельную работу учащихся.

Конечно, уроки математики и физкультуры сравнивать невозможно. Но преподаватель Галина Александровна Ручий продемонстрировала наглядно свою методическую тему — «Групповые методы работы на уроках физкультуры». Пока одна группа ребят выполняла прыжки в длину, другая в это время занималась метанием, третья делала отжимания. Вновь были заняты все, и время урока использовалось рационально и эффективно.

После «живых картинок» состоялась конференция педагогов. На ней присутствовала методист гороно В. Н. Андреева. Открывая конференцию, директор школы Э. В. Петрова подчеркнула, что цель ее — подвести итоги годовой работы, обобщить положительный опыт, наметить задачи на будущее.

Подобный анализ работы педагогического коллектива над выбранной методической темой прозвучал в выступлении О. П. Горшкова.

— Почему мы выбрали именно эту тему? В прошлом учебном году, работая над темой «Дифференциация и активизация обучения», пришли к основному выводу — эффективнее использовать внутриклассную дифференциацию в противовес межклассной, которая рождает немало трудностей психологического характера и иных, — отметил Олег Петрович. — Нынешний учебный год — первый год работы школы в условиях пятидневной недели. Пришло пересматривать учебные пла-

ны, «уплотнять» материал в рамках отведенных часов. А сделать это возможно лишь с помощью правильно организованной самостоятельной работы учащихся на уроках. Отсюда и возникла необходимость работы коллектива над методической темой — «Самостоятельная работа как форма внутриклассной дифференциации учебной работы». В сентябре — октябре все учителя выбрали свои методические темы и работали над ними.

Формы самостоятельной работы учащихся, которые применяли педагоги школы, очень разнообразны: это система зачетов, письменных опросов, это творческие задания, уроки — конференции, ролевые игры, которые активно используются в начальной школе и среднем звене.

Выбрав тему, педагог, как говорится, не остался с ней один на один, не варился в собственном соку. Администрация посещала уроки всех учителей, а после них — доброжелательная беседа, совместный поиск ответов на трудные вопросы. Своеобразной школой опыта были открытые уроки, которые дали многие преподаватели, и тот анализ, что проводился после них. Анализировались также итоги работы за каждую четверть, за полугодие. (Эти результаты участники конференции видели в таблицах, которые висели на доске в кабинете).

Подводя итоги, можно сказать, что переход на пятидневную неделю нисколько не ухудшил показатели, — подчеркнул О. П. Горшков. — Наоборот, ряд классов дал рост по всем показателям. Выросло качество знаний в начальном звене, больше «хорошистов». Школа добилась определенных успехов в спортивной работе. В достигнутом, несомненно, немалую роль сыграла и творческая работа каждого

педагога над выбранной методической темой. Год — срок небольшой, а выбранная тема обширна. Думаю, нам стоит поработать над ней и в предстоящем учебном году. Наработки есть, но есть и немало проблем, главная из которых — пассивность учащихся, отсутствие интереса к занятиям. Конечно, не у всех. Но чем больше мы будем развивать формы самостоятельной работы, тем больше гарантии, что такой интерес проснетется.

Затем, опытом работы поделились некоторые педагоги. Преподаватель русского языка и литературы Н. А. Сидорова рассказала о проведении интегрированных уроков: литературы с иностранным языком. Такой урок в 9 классе был посвящен творчеству Шекспира — на английском языке, под музыку, звучали его сонеты. Была подготовлена и инсценировка из трагедии «Король Лир».

— Другой урок был проведен в 5 классе, по английскому детскому фольклору в переводах Маршака. Он тоже получился очень живым и интересным, — отметила Наталья Александровна. — Все ребята участвовали в его подготовке и проведении — самостоятельная творческая работа была налицо. Цель интегрированного урока ставилась двоякая — углубление знаний по изучаемой литературной теме и совершенствование эзанций в иностранном языке, расширение словарного запаса. Кроме того, дети получили эстетическое удовольствие, соприкоснувшись с миром прекрасного, с миром творчества.

Несомненно, такие уроки требуют серьезной подготовки и учителя, и учащихся. Но и отдача от них большая. Есть новые темы, новые задумки, которые думаю реализовать в будущем году. Наш первый опыт проведения интегрированных уроков совместно с Анной Венедиктовной Добряковой мне кажется интересным и перспективным.

Высказала свое мнение, также положительное, о проведении интегрированных уроков и А. В. Добрякова. Сказала она и о других формах самостоятельной работы учащихся, которые практикуют на уроках, в частности, работа с карточками, на ко-

торых определенные тексты и задания.

Прокомментировала свой открытый урок, рассказала о работе над методической темой преподаватель физкультуры Г. А. Ручий.

— Работа в группах значительно повышает плотность урока, — сказала Галина Александровна. — Дети привыкают работать самостоятельно, каждый стремится выполнить задание, указанное в карточке. Конечно, групповой метод применяется не на каждом уроке, а лишь тогда, когда идет отработка полученных навыков. Роль учителя сводится к исправлению ошибок, помощи отдельным учащимся. При групповом методе более быстрый темп работы, смена заданий повышает интерес к занятиям, препятствует переутомлению.

Интересным было выступление преподавателя нового курса «Человек и общество» С. Н. Патрино. Она использует творческие задания на уроках. Например, разгадка символов, которыми изъяснялись люди в давние времена. Это развивает абстрактное, логическое мышление учащихся.

Предложила и педагогам разгадать несколько символов. Делали это охотно, с азартом, хотя и не всегда удачно. Подобное «развлечение» внесло веселую нотку в серьезный разговор, состоявшийся на конференции. А его приятным завершением стало вручение благодарственных писем за добросовестную творческую работу многим педагогам. Директор школы Э. В. Петрова вручила эти своеобразные награды А. В. Бойковой, В. В. Матющенко, Н. А. Сидоровой, Н. И. Родионовой, А. В. Добряковой, Г. А. Ручий, Т. И. Плахотнюк, В. С. Пирогову, Н. Ф. Павлюченковой, Т. Е. Анисимовой, М. М. Чистяковой, В. В. Власовец. А завуч О. П. Горшков вручил всем яркие веночки цветы.

Объявлены благодарности педагогам А. Я. Михайловой, А. Н. Кирилловскому, Г. И. Моисеевой, С. С. Колобовой, С. Н. Патрино, С. В. Шатровской.

Методический день завершился. Но работа над выбранной методической темой продолжится в будущем году — так решили педагоги.

**Т. КРЫЛОВА.**

## ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Много сказок и легенд связано с цветами ландыша. Ландыш относится к числу таких растений, лекарственные свойства которых известны людям с древнейших времен. Ландыш употребляли против водянки, заболеваний сердца, эпилепсии, колик в животе, лихорадки и др. В народной медицине наиболее часто применяется спиртовая настойка цветков майского ландыша. Она уменьшает одышку, обладает успокаивающим действием. Ею лечат заболевания сердца с резко выраженнымми нервными явлениями, астму, малярию, судороги, глазные болезни и др. Водный отвар травы ландыша применяют при заболевании горла.

**Из недавнейной почты**

ПЕСОЧНИЦУ СДЕЛАЛИ

противовоспалительного и со- судорасширяющего действия, а также до 12 мг витамина С. Эфирное масло его очень ценится в парфюмерной промышленности. Из цветков ландыша изготавливают эссенции, входящие в состав лучших духов. Живые цветки выделяют летучие вещества — фитонциды, которые тонизирующие действуют на организм. Вот почему легко дышится в лесу, где есть много ландышей.

### ЧИСТОТЕЛ

— Это — многолетнее растение. Преимущественно растет у заборов, в зарослях кустарника, на сорных местах. Когда растение срывают, то на руках остаются следы. Это происходит потому, что из стеблей обильно вытекает оранжево-желтый

(Окончание на 4-й стр.).

Здравствуйте, уважаемые сотрудники газеты «Знамя труда». Пишет вам опять Светлана Персидская. От себя лично и от ребятишек нашего двора хочу поблагодарить вас. Сегодня нам построили песочницу и завезли песок. Ребятишки очень довольны. Будет теперь, чем заняться летом, есть радость теперь. А их в нашей теперешней жизни не так уж и много. Еще раз большое спасибо вам за помощь.

**С. ПЕРСИДСКАЯ,  
жительница города.**

**Сообщает**

## КОРОТКО О ФАКТАХ

• У гражданина С. при неизвестных обстоятельствах пропал концертный баян. Вор найден. Возбуждено уголовное дело.

• На комбинате «Стройдеталь» скрана украден силовой медный кабель. Сорвавшие преступление найдены.

• В период с сентября 1992 года по 10 марта 1993 года проникли в дачный дом в деревне Переволок и похитили вещи у гражданина Д. Преступление раскрыто.

• В хозрасчетном участке 14 мая неизвестный от дома угнал автомобиль ГАЗ-53. Машина найдена нарядом патрульно-постовой службы.

• В ночь на 15 мая от дома 26 по улице М. Горького совершен угон автомашины ГАЗ-53, принадлежа-

# ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

(Начало на 3-й стр.).

тый сок. Такой сок содержитя во всех частях растения, он довольно неприятно пахнет, на вкус же горький, обжигает рот и обладает ядовитыми свойствами. Особенное много сока в корнях, и он наиболее ядовит — на коже вызывает жжение и даже образование пузырей. Им пользуются в народной медицине для сведения бородавок. В старину сок чистотела употребляли при глазных болезнях. С лекарственной целью собирают его в начале цветения (июнь — июль), срезая ножом или серпом на уровне 5—10 см от земли, и сушат в тени, при хорошем проветривании. Корневища заготавливают рано весной или осенью. Выкопав корень и отряхнув землю, его промывают в холодной воде. Корневища должны быть бурьми.

Стебли, листья и цветки обладают фитонцидными свойствами и бактерицидным действием на ряд микробов, в том числе и на туберкулезную палочку. Его использовали как противораковое средство, но научного обоснования этому не было. Однако выявлено, что трава чистотела задерживает рост злокачественных опухолей, особенно наружных на коже, губе и т. д. Это надежное средство от мозолей, веснушек, язв, для заживления ран. Используют также при болезнях печени, желчных путей, экземе, подагре и эпилепсии. Сок и настойку употребляют при полипах, а препаратами из свежей травы лечат экзему и волчанку. Отвар корней травы пьют при ревматизме, гипертонии, дизентерии. Свежую траву прикладывают к телу при часотке. Из отвара корней и травы делают ванны, примочки, им также обмывают при заболеваниях кожи (сыпи, лишаях, угрях), диатезе и гнойных ранах. Долго не заживающие раны, язвы обрабатывают порошком из листьев или прикладывают к ним свежие измельченные листья. В некоторых районах сок чистотела используют вместо йода. Внутреннее применение чистотела требует особой осторожности и обязательной консультации у врача.

**БАГУЛЬНИК БОЛОТНЫЙ**  
Вряд ли найдете среди зеленых обитателей болота более пахучее растение, чем лесной багульник. Цветет он обычно в мае—июне. Это ядовитое растение. В народе его именуют болотной одурью, болиголовом. У некоторых людей от запаха багульника кружится голова. С лекарственной целью собирают надземную часть растения — цветки, листья и стебли. Во всех них содержится эфирное масло, обладающее одуряющим запахом и вызывающим головную боль. Кроме того в листьях имеются гликозид, арбутин и дубильные вещества. Во время цветения и до образования плодов заготавливают 1—2-летние побеги длиной до 10 см, срезая их ножами, секаторами. Сушат сырье на чердачах или под навесом с хорошей вентиляцией, расстилая слоем до 7 см на ткани или бумаге и систематически перемещая. Хранить багульник лучше всего в двойных мешках (внутренний бумажный, наружный — из ткани). Срок хранения сырья — 2 года.

Багульник — очень популярное народное лечебное средство. Употребляется преимущественно в виде отва-

ров и настоев, нередко его включают в специальные смеси для наружного применения. Водный настой багульника обладает потогонным, отхаркивающим, обезболивающим, бактерицидным и ранозаживляющим действием, снижает кровяное давление. Известны также его кровоочистительные, успокаивающие и инсектицидные свойства. Настой растения используют при коклюше, туберкулезе легких, одышке, простудных заболеваниях, ревматизме, диатезе, дизентерии, малярии, экземах и других кожных заболеваниях. Когда делают ванны детям при диатезе, то наряду с чередой, чистотелом применяют и багульник. Особо следует отметить его благотворное воздействие на больных бронхиальной астмой. Люди, страдающие этим заболеванием, даже не подозревают, какую огромную пользу им может принести «коварное» растение. Пребывание больного человека на болоте в течение 1—1,5 и во время цветения багульника облегчает мучительные страдания, а регулярное посещение «болотных санаториев» весной нередко почти полностью излечивает от злого недуга. Лучшее время для таких воздушных ванн: в первой половине дня с 10 до 12 часов, а во второй с 15 до 17 часов, при несколько ветреной и солнечной погоде. Принимая воздушные ванны, надо находиться поодаль от зарослей багульника, иначе разболится голова.

В народе считают это растение мочегонным, потогенным, тонизирующим, а также глистогонным средством. Настой цветков на водке пьют при туберкулезе легких, удушье, его втирают в кожу при ревматизме.

При сильном насморке и катаре верхних дыхательных путей радикально действует эфирное масло, содержащееся в листьях багульника. Мазь, приготовленная из 2 мл этого масла и 5 г вазелина, помогает избавиться от насморка. Раствор (10-процентный) эфирного масла багульника в льняном масле (можно в подсолнечном) обладает хорошим лечебным эффектом при гриппозных заболеваниях. Даже простая ингаляция багульника (1 столовая ложка листьев на 1 стакан кипятка) быстро излечивает сильный насморк. Наружно настой травы употребляют при укусе насекомыми, колотых и рваных ранах, ушибах, опухолях после обморожения. Широко используется багульник и в гомеопатии при лечении бронхиальной астмы. Внутреннее применение багульника как ядовитого растения требует осторожности и консультации врача. Багульник используют и как инсектицид. Одежду, чтобы предохранить от моли, пересыпают порошком из листьев багульника и одновременно перекладывают веточками. Его считают даже средством, отпугивающим мышей. А для этого кладут в углах комнаты у норок.

## ТОЛОКНЯНКА ОБЫКНОВЕННАЯ

Толокнянка внешне очень похожа на бруслику, но отличается от нее по вкусу. Если ягоды бруслики сочные, кисло-сладкие, то толокнянки, наоборот, мучнистые, беззубые. Время цветения — вторая половина мая—июнь. С лекарственной целью употребляют листья толокнянки. Во время ее цветения и в течение всего лета до сентября сре-

зают острый ножом облистенные веточки. Срывать листья прямо с кустика не следует, так как он легко выдергивается с корнем. Сушат обычно целые веточки, развешивая их или раскладывая на чердаках или под навесом.

Народной медициной многих стран считается, что все болезни почек, и в том числе мочекаменную, невозможно лечить без толокнянки. Ее листья присоединяют также ко всем смесям трав, употребляемых при этих и многих других болезнях, вызванных нарушением обмена веществ в организме. Водный настой листьев (10 г на 250 г воды) — хорошее мочегонное, вяжущее и дезинфицирующее средство. Они входят в состав мочегонного чая вместе с корнями солодки и цветками василька. Настой листьев пьют при вялом пищеварении, малярии, туберкулезе легких, подагре, при простуде, бронхиальной астме, ревматизме и, кроме того, как кровоочистительное средство. Наружно настой или отвар ее используют для компрессов при диатезе, язвах и гнойных ранах.

Игорю Ивановичу СЕМЕНОВУ

Поздравляем с днем рождения. Пожелать хотим так много, что всего не счесть. Счастья самого большого, что на свете есть. Пусть тебя не покидает радость никогда, и любовь сопровождает все твои годы.

Мама, Дима.

телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 2 ИЮНЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.05 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мультфильм. 9.35, 19.00 — «Просто Мария». Х. ф. 10.20 — Торговый мост. 10.50, 1.05 — «Человек Пацифида». 2-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Жизнь и приключения четырех друзей». Х. ф. 2-я 3-я серии. 13.20 — «Однокашники». Х. ф. 2-я серия. 14.20 — Фильм-концерт. «Перед зеркалом». 15.20 — Предприниматель. 15.25 — Телемикст. 16.10 — Блокнот. 16.15 — Телешоу 50 х 50. 17.30 — «Клуб 00». 18.25 — Программа «Возвращение». 19.45 — «Миниатюра». 20.20 — «ТВ-версия». 21.40 — «Пушкину посвящается». 22.00 — Футбол. Чемпионат мира.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Площадь искусств. 10.05 — Репортаж «Король». 10.20 — У Кюши. 10.50 — Художник Анатолий Васильев. 11.20 — Ансамбль «Терем-квартет». 12.00 — «Прыжок Вертона». 13.40 — Крестянский вопрос. 14.25 — Зигзаг удачи. 15.40 — Параллели. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Транс-росэфир. 17.45 — Теннисный турнир. 18.15 — «Я хочу жить». 18.45 — Наш сад. 19.15 — «Как нам обустроить Россию». 20.35 — Программа CBS и Российского ТВ. 21.35 — На сессии ВС РФ. 21.10, 23.45 — Хоккей. Кубок Стэнли. 23.20 — Автомат. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спорт-карусель. 23.35 — «Давайте разберемся».

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ СРЕДА, 2 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 9.55 — Мультфильмы. 8.00 — Киносалон. 9.05 — «Моя вторая мама». Х. ф. 10.30 — Новости. 11.05 — «Уроки в конце весны». Худ. фильм. 12.20 — «Музикальный каскад». 13.05 — «Семь счастливых ног». Х. ф. 15.40 — «Бросайка». 16.20 — «Чужие письма». Х. ф. 17.45 — Новости. 18.05 — «Барометр». 18.20 — Док. фильм. 19.45, 22.00 — Калмыкия. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Европейский калейдоскоп». 21.35 — 600 секунд. 22.30 — «Парад парадов». 23.00 — Док. фильм. 0.00 — «Монт-Ориоль». Спектакль. 1-я часть.

## КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 1 июня — «Люби и верь». (Две серии). (Индия). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 июня — «Отдых по разделности». Начало в 17, 19, 21 час.

24 июня в 11 часов в г. Кингисеппе в ГДК состоится очередной сеанс кодирования по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, избыточного веса. Сеанс проводят психотерапевт Громыко Д. И. Справки в Кингисеппе по телефону 2-37-88 после 17 часов.

2-1

Грозный сторож, Верный друг, Ласковая нянька, 15 лет с вами

## ЭРДЕЛЬТЕРЬЕР

Очаровательная Чара покажет своих детей. Ваш щенок выберет вас после 5.06.93.

Справки по телефону 74-127.

3-1

ПРИ РАЙВЕТ-СТАНЦИИ ОРГАНИЗОВАНО ДЕЖУРСТВО

ветеринарных специалистов в выходные дни с 8 до 16 часов. Справки по телефону 2-30-63.

1-1

ГОРОДСКИЕ БАНИ по ул. Шахтерская Слава, дом 8

НЕ РАБОТАЮТ 6 и 12 июня 1993 года, в остальные дни работают по графику. При банях работает мужская парикмахерская.

2-1

## ФИРМА «АЛЕКТА»

## ИЗГОТОВЛЯЕТ

печати и штампы по советской технологии, по финской технологии «ТИП-ТОП», предлагает металлические контейнеры для печатей, продает бухгалтерские бланки и канцелярские товары. Наш адрес: Кингисепп, ул. Иванова, 28—31. Телефон 2-98-03.

3-2

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Общество инвалидов сообщает, что распределение участков под посадку картофеля состоится:

1 июня в 15 часов — участок Большие Поля,

2 июня в 10 часов — участок Каменка.

2-1

Меняю двухкомнатную квартиру в Сланцах или поменяю на комнату с доплатой. Ул. Ленина, д. 26-а, кв. 29.

Разменивается трехкомнатная квартира новой планировки в новом доме на трехкомнатную квартиру новой планировки по договоренности. Ул. Грибоедова, д. 20, кв. 8 (после 20 часов).

Продам автомобиль ИЖ-2715 («каблучка»). Звонить по тел. 2-42-19.

2-2

Международный институт резервных возможностей человека сообщает, что 14 июня в 11 часов в Кингисеппе в ДК химиков состоится очередной сеанс кодирования по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, избыточного веса. Справки в Кингисеппе по телефону 2-46-46 после 17 часов.

2-2

СРСУ СПЗ «СЛАНЦЫ»

## ТРЕБУЮТСЯ

ОГНЕУПОРЩИКИ 3—5 разрядов,

КАМЕНЩИКИ 3—5 разрядов — для обучения профессии огнеупорщика (мужчины до 40 лет),

БЕТОНИЩИКИ (уволенные без п. 4 ст. 33). Справки по телефону 51-538.

2-2

А/О «СЛАНЦЕВСКОЕ»

## ПРОДАЕТ

за наличный расчет ДВА ТРАКТОРА Т-70-С. За справками обращаться по телефону 64-673.

2-1

Сланцевское районное общество инвалидов, соседи по дому № 25 по улице Кирова соболезнуют родным и близким по поводу кончины инвалида Великой Отечественной войны I группы МАТВЕЕВА Петра Ивановича.

Редакция газеты «Знамя труда» скрывает смерти старшего автора газеты МАТВЕЕВА Петра Ивановича и соболезнует его родным и близким.

Жилищное производственно-эксплуатационное предприятие скрывает смерти старшего автора газеты МАТВЕЕВА Петра Ивановича и соболезнует его родным и близким.

Коллектив участка МДО шахты «Ленинградская» скрывает смерти старшего автора газеты МАТВЕЕВА Петра Ивановича и соболезнует его родным и близким.

Коллектив РМЗ выражает глубокое соболезнование Зое Григорьевне Некрасовой по поводу смерти отца ШАРАПЫ Григория Аникеевича.

Тираж 1022. Заказ 1067.